

# О состоянии комсомольского просвещения на заводе

## Постановление заводского партийного комитета

Заслушав доклад т. Троиенко о состоянии комсомольского просвещения, ЦК отмечает, что комсомольское просвещение на заводе поставлено неудовлетворительно.

Занятия в сети комсомольского просвещения в большинстве цехов завода начали с большим запозданием (в ноябре). В некоторых цехах до сего времени политучеба в комсомоле не существует не начата (паросильный цех, стан «250», на стане «300» кружок не приступил к занятиям, ШДЦ, кружок беспартийной молодежи и цех водоснабжения, начальная школа).

Во многих цехах комсорги не обеспечили систематической плановой работы школ комсомольского просвещения (мартен, стан «300», механический цех, химическая лаборатория, цех телефонных сетей и другие).

Посещаемость учебы комсомольцами низка—60 проц. по заводу. Подготовка комсомольцев к занятиям проходит очень слабо, отсюда невысокая усвояемость. В основном состав пропагандистов имеет достаточную политическую подготовку, среди пропагандистов имеется 20 членов и кандидатов партии (из 44 пропагандистов). Несмотря на хороший подбор руководителей семинаров, явка пропагандистов на семинары плохая (посещаемость 12-13 человек из 40 пропагандистов).

Партор и цехов не уделяют достаточного внимания руководству и помощи комсоргам в вопросах постановки комсомольского просвещения, за исключением домны, ЦЭС и стана «500»; где парторы обеспечили комсомольские кружки квалифицированными партийными руководителями школ.

Отметить, что несмотря на постановление парткома, газета «Магнитогорский металл» слабо освещает вопросы жизни комсомольской

организации и особенно вопроса политико-воспитательной работы комсомола.

### ЦК постановляет:

1. Предложить парторгам цехов и секретарям цеховых парткомов закрепить до конца учебного года коммунистов, выделенных в качестве пропагандистов в комсомольской сети.

2. Предложить парторгам и комсоргам цехов обеспечить явку пропагандистов на семинар.

3. Предложить завкому комсомола с культпропом ЦК под брать 4—5 внештатных инструкторов по комсомольскому просвещению.

4. Обязать т. Троиенко в 10-дневный срок организовать кружок заводского актива ВЛКСМ по изучению отдельных произведений Маркса, Ленина, Сталина. Поручить культпропу ЦК обеспечить кружок квалифицированным руководителем.

5. Поручить т. Берману и Шейнману в пятидневный срок подобрать культпропа для завкома ВЛКСМ.

6. Обязать парторгов цехов и секретарей цеховых парткомов заслушивать отчеты коммунистов, работающих пропагандистами в комсомольских школах.

7. Поручить т. Резнику систематически освещать на страницах газеты «Магнитогорский металл» вопросы комсомольского просвещения.

8. Предложить завкому комсомола и профоргам обсудить на ближайших партийных и комсомольских собраниях состояние комсомольского просвещения в цехе.

9. Подать вопрос перед ОК ВКП(б) о перенесении дня военной учебы, так как она совпадает с днями партийно-комсомольской учебы.

Зам. секретаря парткома завода **БЕРМАН**.

# ВСЕ КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

В своих решениях Центральный комитет нашей партии неоднократно подчеркивал важность овладения марксистско-ленинско-сталинской революционной теорией и систематического изучения истории партии каждым коммунистом, комсомольцем и сочувствующим, а также необходимости решительной борьбы со «школярством» и с сезонностью в учебе.

Положив эти важнейшие указания в основу своей работы, парторганизация ЦЭС развернула массовую работу среди своих членов, кандидатов и сочувствующих для вовлечения их в учебу. Выяснив уровень каждого будущего слушателя той или иной школы, а также и их запросы, парторганизация приступила к комплектованию партсетей.

В нашей парторганизации насчитывается: членов ВКП(б) 44 чел., кандидатов—20 чел., со-

чувствующих—21. Всего—85 человек. Из них в партсети, т.е. в трех школах истории партии и в школе кандидатов и сочувствующих занимаются 53 человека, плюс 7 беспартийных рабочих—стахановцев. Остальные коммунисты и сочувствующие учатся в других учебных заведениях: в комбуче—17 чел., в дневной комсомольской школе—3 чел., рабфаке—2 чел., дневной совпартшколе—1 чел. К ним надо прибавить 8 человек пропагандистов, из которых четверо руководят школами в других цехах.

Таким образом, члены ВКП(б), кандидаты и сочувствующие охвачены учебной все.

Посещаемость политшкол за последние месяцы достигала 80—85 проц., а за последние три месяца—90—95 проц.

В этом году наша сеть работает беспеременно и без единого срыва занятий в школах. В своем реше-

# УГОЛОК НАЧИНАЮЩЕГО ЧИТАТЕЛЯ СССР — ВЕРНЫЙ ОПЛОТ МИРА

Бандитские планы германского фашизма известны всему миру. С ослиным упорством готовятся фашисты к нападению на Советский союз. Они мечтают о захвате Белоруссии и Украины, мечтают о превращении цветущих советских республик в порабощенные колонии германского империализма.

Германские трудящиеся обречены на голод, нищету, безработицу. За их-то счет фашистские правители бешено гонят вооружения.

Фашистскому правительству Германии Адольфу Гитлеру чудится победоносный поход на Советский союз. Про таких людей украинцы говорят: — Дурень думкой богатеет!

Но аппетиты фашистских разбойников не ограничиваются советскими территориями. Они мечтают присоединить к Германии Австрию и Чехословакию, мечтают захватить прибалтийские страны, напасть на Францию.

И эти разбойничьи планы заставляют ряд стран стремиться к коллективной безопасности.

Советский союз является верным оплотом мира. И все страны, которым угрожает германский фашизм, ищут дружбы с Советским союзом, чтобы укрепить силы стран, борющихся за мир.

Фашизм—это война! Итальянский фашизм затеял грабительскую войну в Африке, он пытается поработить Абиссинию.

Японский фашизм, захватив-

ший три года назад Манчжурию, ведет сейчас захват всего Северного Китая.

Мир неделим. И война, где бы она ни была, грозит обнять весь земной шар.

Но трудящиеся массы помнят ужасы империалистической войны. Они не хотят дать своим правительствам затеять новую кровавую бойню. Во всех странах растет число людей, которые с надеждой смотрят на Советский союз, как на верный оплот мира.

Не только рабочие и крестьяне, но и служащие, ученые, писатели, общественные деятели стремятся объединить усилия всех друзей мира, чтобы избежать новой кровопролитной бойни.

7 декабря в Лондоне открылся конгресс мира и дружбы с СССР. На этом конгрессе присутствовало свыше 800 делегатов профсоюзных, кооперативных, лейбористских (английская рабочая партия) и других организаций.

Первое заседание конгресса было посвящено мирной политике СССР. Даже консервативные депутаты отмечали, что Советский союз неуклонно стремится к миру. Конгресс принял резолюцию, в которой выразил «свою глубочайшую симпатию усилиям Советского союза, направленным к укреплению всеобщего мира, в особенности путем поддержки устава Лиги наций».

Появление в зале полпреда СССР в Англии т. Майского и академика Отто Юльевича Шмидта было встречено бурными аплодисментами.

Эти аплодисменты, речи резолюция свидетельствовали о росте симпатии широких масс, в том числе интеллигенции, к Советскому союзу. Именно под давлением широких масс часть буржуазных деятелей вынуждена отказываться от прежней враждебной политики по отношению к Советскому союзу.

Фашистская Германия все больше и больше изолирует себя от всего культурного мира. Она тянет мир к средневековью, к варварству, тогда как Советский союз ведет человечество к невиданному его истории расцвету.

И если правительства капиталистических стран затеют новую бойню, если они кинут свои армии на советские границы, то их ждет не только беспощадный, сокрушающий удар Красной армии. В собственных странах они встретят жестокий отпор трудящихся, которые станут на защиту отечества трудящихся всего мира—Страны советов.

## ПРОФОРГИСТАХАНОВЦЫ

А. Д. Никитин работает водопроводчиком. Он первым применил методы стахановской работы на своем участке.

Никитин систематически выполняет норму до 200 проц. Он профгруппорг участка. На участке в Кировском районе, где работает Никитин, имеются замечательные рабочие-стахановцы—Андреанов, Матвеев, Саврасов и другие, систематически выполняющие нормы от 160 процентов и выше.

Профорг Никитин показывает пример стахановской работы на своем участке.

Или вот другой профгруппорг тов. Каласов. Работает он слесарем и ремонте моторов. Каласов тоже стахановец, систематически перевыполняющий норму. В его бригаде есть немало стахановцев. Так, например рабочие Хабибуллин, Бакишинов показали себя стахановцами, перевыполняющими производственное задание.

Бригадир слесарей пожарно-питьевого водопровода т. Зеленков, тоже профгруппорг, является инициатором организации стахановского движения на своем участке. Его бригада работает по-стахановски. Лучшие в этой бригаде—рабочие Блимов и Максимов. Район, где работает Зеленков, выполнил ноябрьский план на 134 проц.

Профорг цеха водоснабжения **НОВИКОВ**.

нии бюро окружного комитета партии осветило, как положительную сторону работы нашей партсети, что у нас установлен систематический контроль за работой школ. Мы на каждом партсобрании заслушиваем отдельных товарищей о их неадекватности (если таковые есть), самоотчеты коммунистов (Матвеев, Потешкин, Рогов и другие) о их политическом и культурном росте. Если товарищу нужна помощь, то к нему прикрепляется более опытный товарищ. Так тов. **Понизренко** прикреплен к тов. **Копаневу**, тов. **Чепес**—к тов. **Молодику**, тов. **Пегряков**—к тов. **Алчину**, тов. **Махонин**—к тов. **Атасову**. Это мероприятие активизирует наши занятия, замечен стал быстрый рост отстающих и этим мы ликвидировали «молчаливых». Например, тов. Копанев (кандидат), Матвеев (член ВКП(б)), Молодик (кандидат), Гагаган (член ВКП(б)), Сысая (сочувствующий), Вшивкова (сочувствующий), Покжеженников (сочувствующий) раньше на занятиях были «молчаливыми», а теперь являются активистами. Повысилась их авангардная роль на производ-

стве. Мы проводим дополнительные занятия с отстающими по теме и по составлению конспектов. Перед началом занятий в течение 15 минут наши пропагандисты проводят в литинформацию по вопросам международной и внутренней политики, увязывая с задачами местной парторганизации. Помещения для занятий школ закреплены. Здесь чисто, культурная обстановка, светло и тепло, стоят цветы. Надо отметить лучшую школу повышенного типа, которой руководит т. Афанасьев, и отстающую школу—Молотова. Не все еще коммунисты умеют работать с книгой, составлять конспекты, все еще пользуются художественной литературой. Не развернул свою работу имеющийся у нас пабликбист. Наши уже проведено комплектование отдельной школы для малограмотных. Эта школа в ближайшем времени начнет работать. Все недостатки в партпросе мы начинаем изживать. Парторг ЦЭС **Ермаков**.